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VERBALE CONSIGLIO DI ISTITUTO N.8  DEL  05.04.2024


Il giorno 5 APRILE 2024  alle ore 17,30 si riunisce il CONSIGLIO DI ISTITUTO in modalità sincrona per discutere il seguente o.d.g.:

1 Lettura e Approvazione Verbale Seduta Precedente.

2 Richiesta disponibilità da parte del Comune di Pomigliano d’Arco per utilizzo dei servizi igienici del plesso Frà Siciliano nei giorni 6 e 7 aprile 2024 in occasione della Giornata Internazionale dello Sport la cui celebrazione si terrà presso il Parco delle Acque.

A seguito di regolare convocazione, sono presentii i signori: 
La dirigente Scolastica F. M. F. e la DSGA F. I.
Componente Docente :F. V., S.E. A. M., C. E., R. M., M.G., E. E.; 
Componente Genitori: C. M., P. M. , D. F. L. , D. L., S. G., C.N., L.G. D., F. V.e il presidente del Consiglio  A. C.
Componente ATA: S. G.
Sono assenti C. R., P. C. 
Verificato il numero legale dei componenti, si dichiara aperta la seduta.
[bookmark: _GoBack]La docente e Consigliera F. V. legge il verbale della seduta precedente.
Il Consiglio approva
La Presidente del Consiglio , come già ribadito nella seduta precedente, solleva il problema delle strisce antiscivolo al Plesso Siciliano che , continuamente, si distaccano. La stessa propone l’acquisto di Strisce Antiscivolo utilizzando il ricavo ottenuto con la vendita dei manufatti dei Mercatini di Natale. La DS sostiene che sarebbe inutile vista l’usura e l’esposizione agli agenti atmosferici, per cui il problema si presenterebbe ancora una volta. La DS sostiene che sarebbe opportuno effettuare una messa in posa delle strisce, con macchinari specifici per rendere l’intervento duraturo.
Il Consiglio ne prende atto
Secondo Punto all’o.d.g
La DS informa il Consiglio e chiede di deliberare in merito alla richiesta del Comune di Pomigliano d’Arco per utilizzo dei servizi igienici del plesso Frà Siciliano nei giorni 6 e 7 aprile 2024 in occasione della Giornata Internazionale dello Sport la cui celebrazione si terrà presso il Parco delle Acque. La DS informa che , sempre su richiesta del Comune, nella struttura saranno tenute anche le visite mediche dell’organizzazione Sportiva.
Il Consiglio approva e delibera
DELIBERA N. 72
La verbalizzante
F. V.                                                                        
            IL PRESIDENTE DEL CONSIGLO
A. C.


