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VERBALE CONSIGLIO DI ISTITUTO N.7  DEL  11.03.2024


Il giorno 11 MARZO 2024  alle ore 17,30 si riunisce il CONSIGLIO DI ISTITUTO in modalità sincrona per discutere il seguente o.d.g.:

1 Lettura e Approvazione Verbale Seduta Precedente.
2 Integrazione Regolamento D’istituto Per Lavoro Agile E Lavoro A Distanza Personale Docente E Ata 
3 Ratifica Iscrizione In Bilancio Dm 66/2023

A seguito di regolare convocazione, sono presentii i signori: 
La dirigente Scolastica F. M. F. e la DSGA F. I.
[bookmark: _GoBack]Componente Docente :F. V., S. E. A M., .C. E, R. M., M. G., E. E.; 
Componente Genitori: C. M., P. M., D. F. L. , D. L., S. G., C. N., L. G. D., F. V. e il presidente del Consiglio  A.C.
Componente ATA: S. G.
Sono assenti C. R., P. C. 
Il presidente verificato il numero legale dei componenti, dichiara aperta la seduta.

La ds chiede di inserire all’odg la delibera per la  partecipazione degli alunni delle classi quarte e quinte di tutti i plessi , al corteo cittadino organizzato dall’ Associazione Antirachet “ Pomigliano per la Legalità D. N.”.
Il Consiglio approva
La DS legge il verbale della seduta precedente
Il consiglio approva
La DS informa che gli alunni delle classi quinte del plesso Ponte sono impegnate per il progetto  “Radio a Scuola: Scuola chiama Scuola. La voce dei bambini alla radio” prot.6101-IV-5 del 24.10.2023. Il progetto pedagogico di cui in oggetto, vuole concentrare l’attenzione sul potere della parola e sulla comunicazione come prima sorgente naturale di cultura e di trasmissione culturale tra bambini e bambine, tra bambini e adulti, tra infanzia e la comunità di riferimento, che ascolta ed impara ad ascoltare, ad ascoltarsi e farsi ascoltare. L’obiettivo generale è quello di educare alla comunicazione ed alla comunicazione in modo ludico, al fine di fornire una fruizione critica e consapevole attraverso la sperimentazione di una dimensione radiofonica usando vecchie e nuove tecnologie ( “i nativi digitali”), promovendo la costituzione di una STAZIONE RADIO all’interno dei plessi scolastici del territorio coinvolti con l’emittente Napoli Radio Club. Il percorso si articola quindi, in attività laboratoriali, in momenti di studio e riflessioni sugli aspetti storico-scientifici sull’inventore della Radio Guglielmo Marconi, sull’utilizzo della Radio nei vari campi applicativi fino alla TV ed  al telefono cellulare. 
Il Consiglio ne prende atto e approva
La Dirigente informa che il nostro Istituto ha visto approvato il finanziamento  per il piano di interventi Agenda SUD  ( Decreto del Ministro dell'istruzione e del merito 30 agosto 2023, n. 176) per la destinazione di risorse per interventi integrati di riduzione della dispersione scolastica nelle regioni del Mezzogiorno, nell'ambito della linea di investimento 1.4. 
Ci sarà dunque, la realizzazione di 14 moduli di cui sette moduli  per la lingua inglese, un modulo di  italiano per stranieri, tre moduli di lingua madre e tre moduli di matematica.
La ds informa sulle modalità dell’individuazione delle figure di docenti tutor e docenti esperti, in possesso di titoli validi per ricoprire tali incarichi. Con delibera n. 44 del Collegio dei docenti del 21 Febbraio n.6 , sono stati individuati docenti Tutor e Docenti Esperti interni al nostro Istituto, tenendo in considerazione i requisiti richiesti per i differenti moduli mentre, per i rimanenti moduli di Lingua Inglese per la Scuola Primaria saranno  individuati esperti esterni madrelingua in assenza di altre candidature del personale interno dell’Istituto.
Gli alunni per i progetti Pon sono individuati:
· nei consigli di classe , in seguito agli scrutini, con necessità di recupero e potenziamento;
· alunni stranieri di prima e seconda generazione che devono migliorare l’apprendimento linguistico e le competenze chiave;
· alunni che mostrano una particolare competenza nelle discipline previste nei pon;
· rotazione degli alunni nei moduli;
· pari opportunità educative e incremento delle competenze stem nelle bambine.
Il Consiglio ne prende atto e approva
Delibera n.69
La Ds ribadisce l’importanza di giustificare le assenze saltuarie degli alunni in quanto determinanti per il monte ore riferito alla dispersione scolastica. Dopo i 5 giorni di assenza necessita il certificato medico ma laddove si trattasse di assenze per motivi familiari, vanno indicati i motivi se si superano i 15gg.
Il Consiglio ne prende atto
Per il secondo punto all’o.d.g la ds l’integrazione del Regolamento D’istituto Per Lavoro Agile E Lavoro A Distanza Personale Docente E Ata . La DS informa che il Collegio dei Docenti con delibera n.54 del 21.02.2023,  vista la possibilità di svolgere a distanza le riunioni degli organi collegiali, così come da articolo 44 del nuovo contratto scuola, si è pronunciato in merito alla possibilità di effettuare la programmazione settimanale in modalità sincrona . Il collegio si è espresso all’unanimità favorevole.  La DS chiede la possibilità di una fase di transizione alternando le riunioni in presenza e in modalità sincrona, con cadenza alternata di due volte per modalità distinte. Pertanto si prende atto che per attivare la modalità sincrona delle ore della Programmazione settimanale, la scuola necessita di una piattaforma istituzionalizzata. La DS si prende l’onere di provvedere in tal senso. 
Il Consiglio ne prende atto
Il Consiglio approva e delibera
Delibera n.70
Per il terzo punto all’o.d.g la DSGA comunica la Ratifica Iscrizione In Bilancio Dm 66/2023 in £ 51.990,39
Il Consiglio approva e delibera
Delibera n. 71
La presidente del Consiglio chiede alla DS se ci sono problematiche relative alla Scuola Media; la DS tranquillizza chiarendo che si è attualmente in procinto di definire l’organico. La presidente focalizza anche sulla necessità di predisporre strisce antiscivolo al Plesso Siciliano per il pericolo evidente in caso di pioggia. La ds ribadisce che più volte , sono stati allertati gli enti locali. Nonostante interventi effettuati in passato, il problema si verifica periodicamente poiché la struttura  necessita di un intervento mirato più adeguato.
Il Verbalizzante
La docente F. V.

La Presidente
 C.A



